Приложение
к постановлению администрации
Туапсинского городского поселения  
Туапсинского района 
от   05.08.2016г.    №  1214

[bookmark: P31]МЕТОДИКА
прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета Туапсинского городского поселения Туапсинского района, главным администратором которых является администрация Туапсинского городского поселения Туапсинского района

1.Цели и задачи методики прогнозирования
  Настоящая методика прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета Туапсинского городского поселения Туапсинского района, главным администратором которых является администрация Туапсинского городского поселения Туапсинского района (далее - Методика), определяет порядок расчета прогноза поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета Туапсинского городского поселения Туапсинского района, главным администратором которых является администрация Туапсинского городского поселения Туапсинского района (далее - администрация Туапсинского городского поселения).
Методика прогнозирования направлена на повышение качества планирования бюджета Туапсинского городского поселения Туапсинского района.
2. Перечень поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета Туапсинского городского поселения Туапсинского района, в отношении которых главный администратор источников финансирования дефицита бюджета выполняет бюджетные полномочия, с указанием кодов бюджетной классификации источников финансирования дефицита бюджета и их наименований:
	Коды бюджетной классификации Российской Федерации источников финансирования дефицита бюджета Туапсинского городского поселения Туапсинского района
	Наименование 

	992 01 02 00 00 13 0000 710
	Получение кредитов от кредитных организаций  бюджетами городских поселений в валюте Российской Федерации

	992 01 03 01 00 13 0000 710
	Получение кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бюджетами городских поселений в валюте Российской Федерации



3. Расчет прогнозного объема поступлений по источникам финансирования дефицита  бюджета Туапсинского городского поселения, главным администратором которых является администрация Туапсинского городского поселения, осуществляется в следующем порядке:
3.1. Получение кредитов от кредитных организаций  бюджетами городских поселений в валюте Российской Федерации:
а) используется метод прямого счета;
б) при расчете прогнозного объема поступлений учитываются:
- направления долговой политики Туапсинского городского поселения на очередной финансовый год;
- прогнозируемый объем дефицита (профицита) и (или) объем муниципальных заимствований Туапсинского городского поселения, подлежащих погашению в соответствующем финансовом году;
- конъюнктура рынка кредитования;
- действующие муниципальные контракты (договоры) о получении кредитов от кредитных организаций и планируемые муниципальные контракты (договоры) о получении кредитов от кредитных организаций;
- оценка влияния проводимых заимствований на  муниципальный долг Туапсинского городского поселения;
в) формула расчета:

Пкр = Опз + Од(-Оп) – Ии, где:

Пкр – прогнозируемый объем поступлений кредитов от кредитных организаций в соответствующем финансовом году;
Опз –объем муниципальных заимствований, подлежащих погашению в соответствующем финансовом году;
Од(-Оп) - прогнозируемый объем дефицита (профицита) бюджета поселения на соответствующий финансовый год;
Ии – прогнозируемый суммарный объем иных источников внутреннего финансирования дефицита бюджета Туапсинского городского поселения в соответствующем финансовом году.
Рассчитанный прогноз объема поступлений кредитов от кредитных организаций уточняется согласно распределению на соответствующий финансовый год бюджетных кредитов из других бюджетов бюджетной системы бюджету Туапсинского городского поселения путем его уменьшения на сумму распределенных Туапсинскому городскому поселению бюджетных кредитов.
В расчет объема поступлений от коммерческих заимствований в соответствующем финансовом году не включаются объемы возможных оборотов по банковским кредитам в форме возобновляемых кредитных линий, по которым объем привлечения равен объему погашения в течение соответствующего финансового года.

3.2. Получение кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бюджетами городских поселений в валюте Российской Федерации:
а) используется метод прямого счета
б) при расчете прогнозного объема поступлений учитываются:
- направления долговой политики Туапсинского городского поселения на очередной финансовый год;
действующие соглашения о получении бюджетных кредитов;
планируемые к заключению соглашения о получении бюджетных кредитов, в том числе из бюджета муниципального образования Туапсинский район и (или) краевого бюджета согласно распределения сумм средств в соответствующем финансовом году;
оценка влияния проводимых заимствований на муниципальный долг Туапсинского городского поселения;
в) формула расчета:

Бкр = Бкр1+ Бкр2, где:

Бкр - прогнозируемый объем поступлений бюджетных кредитов в соответствующем финансовом году;
Бкр1 - полученные бюджетные кредиты на пополнение остатков средств из  бюджета муниципального образования Туапсинский район и (или) краевого бюджета в соответствующем финансовом году;
Бкр2 – прогнозируемые к получению бюджетные кредиты из бюджета муниципального образования Туапсинский район и (или) краевого бюджета с учетом распределенных лимитов на районном и (или) краевом уровне  в соответствующем финансовом году. 
Предоставление, использование и возврат указанных бюджетных кредитов, полученных из бюджета муниципального района и (или) краевого бюджета, осуществляются в порядке, установленном муниципальными правовыми актами местной администрации муниципального района и государственными правовыми актами Краснодарского края.


Начальник финансового отдела
администрации 
Туапсинского городского поселения
Туапсинского района                                                                          И.Б.Тищенко


