К сведению избирателей, зарегистрированных по месту пребывания
      В избирательном законодательстве предусмотрены новеллы, позволяющие избирателям, зарегистрированным на территории города Туапсе на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания принять участие в голосовании и получить бюллетени и по федеральным спискам кандидатов и по одномандатному избирательному округу Туапсинский № 49.  В соответствии с частью 11 статьи 17 Федерального закона от 22 февраля 2014 года № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», избиратель, зарегистрированный по месту пребывания на территории соответствующего избирательного участка не менее чем за три месяца до дня голосования, может быть включен в список избирателей на этом избирательном участке на основании личного письменного заявления, поданного в территориальную избирательную комиссию за 60 - 21 день до дня голосования. В заявлении указывается адрес места жительства избирателя. Избиратель, подавший заявление, включается в список избирателей на этом избирательном участке до передачи списка в участковую избирательную комиссию. 
          Таким образом, избиратели, зарегистрированные по месту пребывания на территории города Туапсе  не позднее 17 июня 2016 года, могут лично обратиться в территориальную избирательную комиссию Туапсинская городская в период с 19 июля по 27 августа 2016 года с письменным заявлением о включении в список избирателей на избирательном участке по месту пребывания, такой избиратель вправе будет проголосовать по двум бюллетеням – по федеральному и по Туапсинскому одномандатному избирательному округу № 49.
Адрес местонахождения территориальной избирательной комиссии Туапсинская городская: 352800, г. Туапсе, ул. Победы, 17, кабинеты №57, 34, контактные телефоны 8(86167) 2-97-92, 8(86167) 2-24-41.

