Формы документов, утвержденные краевой избирательной комиссией Краснодарского края, используемые на выборах депутатов Совета Туапсинского городского поселения третьего созыва 
(для подачи кандидатами по выдвижению и регистрации)

- от 23 марта 2006 года № 1082-П «О перечне и образцах примерных форм документов, представляемых в избирательные комиссии муниципальных образований (территориальные избирательные комиссии, на которые возложены полномочия организующих выборы избирательных комиссий) избирательными объединениями, выдвинувшими муниципальные списки кандидатов, кандидатами и зарегистрированными кандидатами в депутаты представительных органов муниципальных образований и на должности глав муниципальных образований при проведении муниципальных выборов»;
- от 23 марта 2006 года № 1083-П «Об образцах примерных форм избирательных документов, используемых при проведении муниципальных выборов в Краснодарском крае»;
- от 22 февраля 2006 года № 1066-П «Об утверждении Инструкции о порядке открытия, ведения и закрытия специальных избирательных счетов избирательных фондов кандидатов, выдвинутых по единому, одномандатным (многомандатным) избирательным округам на муниципальных выборах в Краснодарском крае»;
- от 11 марта 2009 года № 76/720 «О Порядке и формах учета и отчетности о поступлении и расходовании денежных средств избирательных фондов кандидатов, зарегистрированных кандидатов, избирательных объединений, выдвинувших муниципальные списки кандидатов, при проведении муниципальных выборов в Краснодарском крае и Разъяснениях по составлению финансового отчета»;
- от 23 августа 2011 года № 3/29-5 «О примерных формах документов, представляемых избирательными объединениями, кандидатами в депутаты представительных органов и на должности глав муниципальных образований, рекомендованных к утверждению избирательными комиссиями муниципальных образований и территориальными избирательными комиссиями, являющимися избирательными комиссиями, организующими муниципальные выборы»;
- от 10 марта 2006 года № 1074-П «О Разъяснениях по некоторым вопросам использования кандидатами, зарегистрированными кандидатами, избирательным объединениями, выдвинувшими муниципальные списки кандидатов, денежных средств, поступивших в их избирательные фонды, при проведении муниципальных выборов в Краснодарском крае», 
- от 10 марта 2006 года № 1075-П «О Разъяснениях по некоторым вопросам порядка деятельности уполномоченных представителей кандидатов по финансовым вопросам при проведении муниципальных выборов в Краснодарском крае».
