Протокол №2
заседания  муниципальной общественной комиссии для организации общественного обсуждения проекта муниципальной программы Туапсинского городского поселения Туапсинского района «Формирование современной городской среды на 2017 год»
г. Туапсе                                                                                «19»  мая 2017г.

18.00







Большой зал администрации








          города Туапсе
Присутствовало: 18 человек

Повестка дня:

1. О ходе  реализации   приоритетного  проекта «Комфортная городская среда» на  территории  города Туапсе. Докладчик Балантаева Е.М., заместитель главы  администрации  города Туапсе, председатель комиссии.

2. Об оценке заявок конкурсного отбора дворовых территорий МКД для включения в перечень дворовых территорий многоквартирных домов в муниципальную программу «Формирование  современной  городской  среды на 2017 год» на  территории Туапсинского  городского поселения и утверждении  окончательного списка  дворовых территорий для  включения  в  муниципальную  программу  «Формирование  современной  городской  среды на 2017 год» на  территории Туапсинского  городского поселения.. Докладчик: Кочканян А.С. , секретарь комиссии.

3. Об  утверждении   списка  территорий  общего  пользования  для  включения  в муниципальную  программу  «Формирование  современной  городской  среды на 2017 год» на  территории Туапсинского  городского поселения с  проведением обсуждения дизайн-проектов. Докладчик М.В.Коркишко, начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации  города Туапсе.

СЛУШАЛИ: Балантаеву Е.М., председателя комиссии, об утверждении повестки дня.

Итоги голосования: 


За –     


18 чел.;

                               Против – 


  0 чел;

                              Воздержались – 

  0 чел.

РЕШИЛИ: повестку утвердить.
Общественные  обсуждения  проводятся  в присутствии  18 членов  комиссии, что составляет 72 %: 
По первому вопросу слушали заместителя главы  администрации  города Туапсе, председателя комиссии Балантаеву Е.М. о ходе реализации приоритетного проекта на территории  города Туапсе. 

Председатель довёл  до  сведения  членов  комиссии  и присутствующих  о своевременном  информировании  населения  и заинтересованных  лиц  о   решениях муниципальной общественной  комиссии, а  также  о размещении  данной информации  на  официальном  сайте  администрации и в средствах массовой информации.   


По второму  вопросу  секретарь  комиссии Кочканян А.С.  подробно проинформировала  членов  комиссии с  предоставлением  наглядных  материалов о зарегистрированных  заявках,  о  проведении  бальной  оценки  с приложением  критериев. Кроме  того,  секретарь  проинформировала  комиссию  об  изменении   в  ранжированном  списке  дворовых  территорий и   исключению  дворовых  территорий Деповская,8,10, Московская,7,15 в связи с тем, что  жителями  МКД не  принято совместное  решение  о  содержании  общей  территории  домов после  проведения  ремонта. Учитывая, что  содержание  жителями объектов благоустройства после  ремонта является  одним из  обязательных  условий  в  Программу  данные  дома   не  включаются.
Соответственно, на заседании комиссии,  необходимо  рассмотреть и  утвердить  окончательный  адресный  список  дворовых  территорий. Протокол  конкурсной  оценки  заявок  на участие в отборе  дворовых  территорий для  включения  в  муниципальную  Программу «Формирование современной городской среды»  на  2017 год  на территории Туапсинского  городского поселения прилагается  в  табличной  форме. 

Предлагается  утвердить  первые  10  адресов. При этом, в  случае, если при  определении  объёмов  работ по  указанным 10  адресам  сметные  расчёты превысят предусмотренную сумму финансирования благоустройство  дворовых  территорий,  находящихся  в  списке  на  нижней  строке, включить в отдельный перечень таких предложений для их первоочередного включения в муниципальную программу благоустройства на 2018 - 2022 годы либо для финансирования в 2017 году в случае предоставления дополнительных средств из бюджета субъекта Российской Федерации, в том числе в порядке возможного перераспределения.

В  случае  отсутствия  возражений прошу  каждого  члена  комиссии   подписать  указанный  протокол конкурсной  оценки  заявок  на участие в отборе  дворовых  территорий для  включения  в  муниципальную  Программу «Формирование современной городской среды»  на  2017 год на территории туапсинского  городского поселения Туапсинского района.
По  результатам  рассмотрения  предлагается  к  утверждению  следующий  адресный  перечень  дворовых  территорий  для включения  в  программу:

МКД ул.Новицкого, 17;

МКД ул.Звездная, 14-16а;

МКД ул.Гоголя, 6;

МКД ул. Московских строителей, 1-2;

МКД ул. Керченская, 17;

МКД ул. Войкова, 24;

МКД Кириченко6-8;

МКД ул.Ленинградская, 3,5,7;

МКД Войкова,8-9;

МКД Б.Хмельницкого,5.

Решение о включении дворовых территории в адресный список должно быть принято  путем открытого голосования членов общественной комиссии, присутствующих на заседании. 

Итоги голосования: за утверждение данного адресного перечня  проголосовали:



За –     


18 чел.;

                               Против – 


  0 чел;

                              Воздержались – 

  0 чел.

РЕШИЛИ: утвердить  адресный перечень дворовых  территорий и внести его в  Программу «Формирование современной городской среды»  на  2017 год на территории Туапсинского  городского поселения Туапсинского района
По третьему  вопросу слушали начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Туапсинского городского поселения Туапсинского района. Коркишко М.В., который  доложил  комиссии о  результатах   рассмотрения  предлагаемых  дизайн-проектов  общественных  территорий  в  уполномоченном  органе  администрации  Краснодарского  края (департаменте архитектуры  и градостроительства). Дизайн-проекты  общественных  территорий скверов «Каменный цветок» и «ГДК» согласованы с  учётом  замечаний. 

Территория Привокзальной площади  в Программу  благоустройства на 2017  год не  вошла  по  причине  несоответствия  параметрам и требованиям Программы.

По  результатам   к  утверждению  предлагаются  следующие  территории общего  пользования:

- сквер «Каменный цветок» пл.Октябрьской  революции (благоустройство, озеленение, освещение, установка  малых  архитектурных форм);

- сквер у ГДК (ул. Окт. Революции, 2 – ул. Морской Бульвар, 2) (благоустройство, озеленение, освещение, установка  малых  архитектурных форм);

Решение о включении территории общего пользования в список территорий общего пользования должно быть принято  путем открытого голосования членов общественной комиссии, присутствующих на заседании. 

Итоги голосования: 


За –     


18чел.;

                               
Против – 


  0 чел;

                              

Воздержались – 

  0 чел.

РЕШИЛИ: утвердить  адресный  перечень территорий  общего  пользования для  внесения в  муниципальную  программу «Формирование современной городской среды»  на  2017 год на территории Туапсинского  городского поселения Туапсинского района. 
В  случае  отсутствия  возражений прошу  каждого  члена  комиссии   подписать  протокол   согласования   адресного  перечня  общественных  территорий.

Председатель комиссии                    


             Е.М. Балантаева

Секретарь







          
     А.С. Кочконян
