О порядке получения льготных микрозаймов  
[bookmark: _GoBack]для малого и среднего предпринимательства

                 
                       
Микрокредитной компании «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» (далее - Фонд), утверждены в новой редакции виды и условия микрозаймов, предоставляемых Фондом, а также Правила предоставления микрозаймов физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим НПД, субъектам малого и среднего предпринимательства (далее - МСП), организациям инфраструктуры поддержки МСП Краснодарского края (далее - Правила предоставления займов).
[bookmark: __DdeLink__2910_2586474147]Указанные изменения локальных нормативных актов Фонда обусловлены введением нового вида микрозайма для действующих субъектов МСП «Торговля», а также исключением микрозаймов «Антикризисный»,        «Антикризисный подакцизный» и «Восстановление МСП».
С подробной информацией о порядке получения льготных займов  Фонда можно ознакомиться в свободном доступе на сайте www.fmkk.ru.
Прием заявлений и консультация предпринимателей осуществляется  Фондом г.Краснодар, ул. Трамвайная, 2/6 тел: +7(861)298-08-08, электронная почта: info@fmkk.ru, а также управлением экономического развития администрации муниципального образования Туапсинский район по адресу   г. Туапсе ул. Свободы д.3 контактный телефон 2-30-01.
        


   
