2
Уведомление
о проведении общественных обсуждений (в форме общественных слушаний) с использованием средств дистанционного взаимодействия по материалам проектной документации объекта государственной экологической экспертизы «Реконструкция очистных сооружений канализации «Туапсе», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду

Общество с ограниченной ответственностью «Западная Строительная Компания» совместно с администрацией муниципального образования Туапсинский район уведомляют о проведении общественных обсуждений (в форме общественных слушаний) с использованием средств дистанционного взаимодействия по материалам проектной документации объекта государственной экологической экспертизы «Реконструкция очистных сооружений канализации «Туапсе», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

[bookmark: _Hlk88566697]Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду: администрация Туапсинского городского поселения Туапсинского района; ИНН 2365012062,                             ОГРН 1082365001663. Юридический и фактический адреса 352800, Краснодарский край, Туапсинский район, г. Туапсе, ул. Победы, д. 17, телефон 8(86167) 2-22-41, e-mail: mail@admtuapse.ru.

[bookmark: _Hlk88566707]Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: общество с ограниченной ответственностью «Западная Строительная Компания» (ООО «ЗСК»),          ИНН 3923003260, ОГРН 1023902270700. Юридический и фактический адреса 143003, Московская область, г.о. Одинцовский, г. Одинцово, ул. Маршала Неделина, д. 6б, этаж 6, помещение 19, телефон 8(921) 310-20-24, e-mail: eevgeniy83@mail.ru.

Наименование органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественных обсуждений: администрация муниципального образования Туапсинский район, юридический и фактический адреса 352800, Краснодарский край, Туапсинский район, г. Туапсе, ул. Свободы, д. 3, телефон: 8(86167) 2-93-79, e-mail tuapsepromeco@mail.ru.

Объект экологической экспертизы: материалы проектной документации, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: 
«Реконструкция очистных сооружений канализации «Туапсе».

Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: выпуск очищенных сточных вод в акваторию Чёрного моря через глубоководный выпуск после локальных очистных сооружений.

Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: г. Туапсе и акватория Чёрного моря.

Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду
[bookmark: _GoBack]01.06.2023 – 01.12.2023

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: ознакомиться с предварительными материалами оценки воздействия на окружающую среду по материалам проектной документации объекта государственной экологической экспертизы «Реконструкция очистных сооружений канализации «Туапсе», можно в электронном виде с 25.09.2023 по 26.10.2023 включительно на официальных сайтах администрации муниципального образования Туапсинский район https://tuapseregion.ru/publichnye-i-obshchestvennye-slushaniya/obshchestvennye-slushaniya/43848/ и исполнителя ООО «ЗСК» https://weststroy.com/currentprojects.

Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений: форма проведения общественных обсуждений – общественные слушания. Форма сбора замечаний и предложений – письменная.
Сроки проведения общественных обсуждений: в период с 25.09.2023 по 26.10.2023 включительно.
Общественные слушания состоятся 16.10.2023 в 15-00 часов с использованием средств дистанционного взаимодействия посредством интернет-платформы «Яндекс. Телемост». Для участия необходимо направить заявку по адресу электронной почты eevgeniy83@mail.ru с указанием Ф.И.О., адреса проживания, адреса электронной почты и контактного телефона или позвонить по номеру телефона 8(921) 310-20-24.
Письменные замечания, предложения и комментарии общественности принимаются в период проведения общественных обсуждений с 25.09.2023 по 26.10.2023 и в течение 10 дней после их окончания с 27.10.2023 по 06.11.2023 включительно:
- в помещении администрации муниципального образования Туапсинский район, по адресу: г. Туапсе, ул. Свободы, д. 3, каб. 39, телефон 8(86167) 2-93-79; по рабочим дням            с 9-00 часов до 12-00 часов и с 14-00 часов до 17-00 часов.
- по адресу электронной почты ответственного лица исполнителя ООО «ЗСК» eevgeniy83@mail.ru.

Контактные данные ответственного лица со стороны исполнителя работ: инженер-эколог ООО «ЗСК» Еременко Евгений Сергеевич, телефон: 8(921) 310-20-24,       адрес электронной почты eevgeniy83@mail.ru;
Контактные данные ответственного лица со стороны органа местного самоуправления: начальник отдела промышленности, природопользования и охраны окружающей среды администрации муниципального образования Туапсинский район Расулова Виктория Александровна, телефон: 8(86167) 2-93-79, адрес электронной почты: tuapsepromeco@mail.ru.
