
Уважаемые жители города Туапсе!

Администрация Туапсинского городского поселения Туапсинского района информирует граждан о возможности заготовки древесины для собственных нужд путем заключения договоров купли-продажи лесных насаждений.
Выделение древесины гражданам для собственных нужд регламентируется Законом Краснодарского края от 27.09.2007 № 1321-КЗ «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд», Постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 02.08.2013 № 837 «Об утверждении Административного регламента предоставления министерством природных ресурсов Краснодарского края государственной услуги по заключению договоров купли — продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан».
Для получения права заготовки древесины для собственных нужд заявление о заключении договора в течение года представляется в министерство природных ресурсов Краснодарского края лично гражданином (его уполномоченным представителем), через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг в форме документа на бумажном носителе или в форме электронного документа, подписанного электронной подписью, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет», включая единый портал государственных и муниципальных услуг.
С информацией о приказах министерства природных ресурсов Краснодарского края, перечнем  лесничеств, в границах  которых осуществляется заготовка гражданами древесины для собственных нужд, о порядке подачи заявления по заключению договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан можно ознакомиться на официальном сайте министерства: http://mprkk.ru. (путь нахождения данной информации : Главная/Лесное хозяйство/Правовые акты и иные документы).
Форму заявления на оказание государственной услуги по заключению договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан, а также график работы министерства можно найти на официальном сайте: www. mprkk.ru. 
Адрес министерства природных ресурсов Краснодарского края: 350020, г. Краснодар, ул. Северная, д. 275/1.
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