ОБЪЯВЛЕНИЕ
об отборе получателя субсидии в целях финансового обеспечения затрат в рамках мер по предупреждению банкротства и (или) восстановления платежеспособности муниципальных унитарных предприятий Туапсинского городского поселения, а также предприятий в которых доля участия Туапсинского городского поселения составляет не менее 20 процентов 


Администрация Туапсинского городского поселения Туапсинского района извещает о приеме документов на предоставление субсидии в целях финансового обеспечения затрат в рамках мер по предупреждению банкротства и (или) восстановления платежеспособности муниципальных унитарных предприятий Туапсинского городского поселения, а также предприятий, в которых доля участия Туапсинского городского поселения составляет не менее 20 процентов.
 
Субсидии предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе за счет средств бюджета Туапсинского городского поселения Туапсинского района, предусмотренных по разделу "Жилищно-коммунальное хозяйство", подразделу "Коммунальное хозяйство", «Благоустройство» на основании Соглашения о предоставлении субсидий из бюджета Туапсинского городского поселения Туапсинского района, заключаемого между Администрацией (далее - главный распорядитель) и Получателем субсидий  в пределах лимитов бюджетных обязательств
Заявки и документы принимаются в срок с 09 июля 2021 года по 15 июля 2021 года.


Место подачи заявок и документов: 352800, РФ, Краснодарский край, город Туапсе, ул.Победы 17 (здание администрации Туапсинского городского поселения,            3 этаж) кабинет № 62 (телефон 8-86167-2-43-64). (время приема документов с 08.30 до 12.30, с 13.30 до 17.30)

Сумма финансовых средств на выплату субсидии на 2021 год, утвержденная в бюджете Туапсинского городского поселения составляет 42600,00 тысяч рублей (сорок два миллиона шестьсот тысяч) рублей.
Критерием отбора получателей субсидий являются следующие условия:

 -наличие признаков банкротства, установленных пунктом 2 статьи 3 Федерального закона от 26 октября 2002 года № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», то есть неспособность юридического лица удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам, о выплате выходных пособий и (или) об оплате труда лиц, работающих по трудовому договору, и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей, если соответствующие обязанности и (или) обязанность не исполнены им в течение трех месяцев с даты, когда они должны были быть исполнены;

-совокупные неисполненные денежные обязательства перед контрагентами, напрямую влияющими на функционирование предприятия (предоставляющих коммунальные ресурсы) и (или) неисполненная обязанность по уплате обязательных платежей в бюджеты различных уровней и во внебюджетные фонды составляют не менее одного миллиона рублей;

- общая сумма дебиторской задолженности не превышает показатели общей суммы кредиторской задолженности.

Предприятия Туапсинского городского поселения, имеющие право на получение субсидии должны соответствовать следующим требованиям:
1) отсутствие просроченной задолженности по возврату в бюджет Туапсинского городского поселения в соответствии с правовым актом, субсидий, бюджетных инвестиций, субсидий в целях возмещения недополученных доходов, субсидий в целях финансового обеспечения или возмещения затрат, связанных с поставкой товаров (выполнением работ, оказанием услуг);

2) участники отбора - юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;

3) участник отбора не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которой доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;

4) участник отбора не должен получать средства из местного бюджета, из которого планируется предоставление субсидии в соответствии с муниципальными правовыми актами, на цели, установленные правовым актом;

Для рассмотрения возможности получения субсидии заявитель предоставляет в кабинет № 62 администрации Туапсинского городского поселения следующие документы:

-реестр планируемых к погашению за счет средств субсидии совокупных неисполненных денежных обязательств перед контрагентами, напрямую влияющими на функционирование предприятия (предоставляющих коммунальные ресурсы) и (или) неисполненной обязанности по уплате обязательных платежей в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды, утвержденный руководителем Получателя субсидий;

-справки либо иные документы, подтверждающие наличие неисполненных обязанностей по уплате обязательных платежей в бюджеты различных уровней и во внебюджетные фонды, включая штрафы и пени;

-акты сверки взаимных расчетов, акты выполненных работ, счета-фактуры, накладные и иные документы, подтверждающие наличие денежных обязательств перед контрагентами, напрямую влияющими на функционирование предприятия (предоставляющих коммунальные ресурсы);

-копию бухгалтерского баланса и копию отчета о финансовых результатах (форма 2) с приложением квитанции о приеме налоговой декларации (расчета) в электронном виде за год, предшествующий году подачи заявления;

- реестр кредиторской задолженности в разрезе кредиторов на первое число месяца, в котором подана заявка на получение субсидии, с указанием просроченной задолженности более 3 месяцев;

- реестр дебиторской задолженности в разрезе дебиторов на первое число месяца, в котором подана заявка на получение субсидии, с указанием текущей задолженности, просроченной задолженности более трех месяцев (включая безнадежную к взысканию);

-выписки из расчетных счетов, открытых во всех кредитных организациях с информацией по состоянию не позднее 15 рабочих дней до подачи заявки;

- график погашения просроченной кредиторской задолженности (с указанием контрагентов, в отношении которых планируется погашение задолженности за счет средств субсидии);

- план мероприятий по улучшению финансово-экономических показателей деятельности предприятия, утвержденный руководителем, в котором содержатся конкретные мероприятия, сроки их проведения, ответственные лица и срок восстановления общей платежеспособности заявителя.

Документы, указанные в настоящем пункте, должны быть прошиты и скреплены печатью, пронумерованы постранично и подписаны лицом, имеющим право действовать от имени предприятия, выполнены с использованием технических средств, аккуратно, без подчисток, исправлений, формулировок, допускающих неоднозначное толкование. Руководитель предприятия в соответствии с законодательством Российской Федерации несет ответственность за достоверность представляемых главному распорядителю документов и сведений.


Основание: Порядок предоставления субсидии на оказание финансовой помощи в целях предупреждения банкротства и (или) восстановления платежеспособности муниципальных унитарных предприятий Туапсинского городского поселения Туапсинского района, а также предприятий, в которых доля участия Туапсинского городского поселения составляет не менее 20 процентов, утвержденный постановлением администрации Туапсинского городского поселения Туапсинского района от 18 июня 2021 года  №503.
 

